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Na tomto zdražení se po-

depsalo několik faktorů. 

Prvním faktorem je zvý-

šená sazba spotřební daně, která stoupla 

z loňských 1640 korun z kila na 1800 ko-

run z kila. Dále díky devalvaci koruny vůči 

euru a dolaru se nákup tabáku  zvýšil 

o dalších 10% a v konečné fázi jsou to 

Než se přiblížíme k tématu, dovolte mi malou poznámku ohledně ceny dýmkových tabáků na českém trhu. 
Od letošního roku jsou milovníci dýmkového tabáku postaveni před velmi výrazné zdražení 

všech dýmkových a cigaretových tabáků. 

zvýšené ceny u dodavatelů tabáku, které me-

ziročně stouply o 4 až 6 procent. Výsledkem 

je velké cenové zvýšení za balíček dýmkového 

či cigaretového tabáku, které je momentálně 

výrazně větší než je tomu v sousedních ze-

mích jako je například Německo či Rakousko. 

Z padesáti gramového balíčku tabáku je tedy 

státu odvedeno přes 100 korun, když ještě ke 

spotřební dani připočítáme výši DPH 21 

procent. Troufám si tvrdit, že toto mar-

kantní zvýšení spotřební daně povede 

jen k tomu, že kuřáci dýmek budou hle-

dat různé cesty, jak si opatřit dýmkový 

tabák levněji. Rozproudí to šedou ekono-

miku a stát na daních vybere v podstatně 

méně. 

NOVÉ DANĚ
NA TABÁK
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Anglické směsi za dobu své exis-

tence příliš nezměnily. Anglický 

konservatismus je cítit i u ang-

lických tabáků. Je to příkladné 

a pozitivní lpění na tradicích, kdy se některé 

anglické dýmkové směsi vyrábí stále podle 

100 let starého receptu. Většina těchto směsí 

obsahuje čistý tabák, základní je virginský 

nebo Burley. Celá směs je výrazně doplněna 

orientálními tabáky, zejména tabákem typu 

Latakie, která se udí pomocí kouře. Obecně 

mají tyto tabáky silnější chuť i vůni. Dým-

kové směsi, které obsahují uzenou Latakii 

jsou určeny spíše gurmánům, kteří dají raději 

přednost neředěné silné whisky, než aby její 

výraznou chuť rozmělňovali ledem či sodou. 

Většina anglických směsí je typu „mixture“, ale 

velké oblibě se těší i lisovaný „fl ake“.

Mezi fi rmy, které se specializují na tabáky an-

glického typu je i fi rma Samuel Gawith. Je to 

DÝMKOVÉ TABÁKY
ANGLICKÉHO TYPU

Dýmkové tabáky anglického typu kouří spíše pravověrní kuřáci, kteří si rádi pochutnají na typické chuti 
takových směsí a již mají za sebou mnoho dýmek. Dá se říci, že k takovým směsím se kuřák 

většinou musí „prokouřit“.

opravdu jedna z mála fi rem, která si zakládá 

na své tradici a nadále vyrábí tabákové vý-

robky podle 200 let starých receptů a techno-

logií. Tedy bez umělých přísad a konzervantů. 

Tato dnes již malá rodinná fi rma se sídlem 

v Kendalu byla založena roku 1750 a od té 

doby se zabývá výrobou dýmkového a šňu-

pacího tabáku, kdy proces výroby zůstal prak-

ticky nezměněn. Proto jsou jejich výrobky 

s čistými přírodními ingrediencemi oblíbené 
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zejména mezi znalci dýmkového tabáku nebo 

jim dávají přednost ti kuřáci, kteří vyhledávají 

tabáky vyrobené bez moderních chemických 

postupů.

Specializují se na výrobu tradičních anglických 

směsí, zejména těch, kde je uzená latakie. Mezi 

nejoblíbenější tabáky této značky patří určitě ty, 

které jsou upraveny lisováním, tedy tak zvané 

fl aky. Specialitou a raritou jsou tabáky ve tvaru 

provazců, tzv. twist, který v současnosti nevy-

rábí žádná jiná fi rma. Tento tabák však vyžaduje 

zkušeného kuřáka dýmky, protože je náročnější 

na přípravu před kouřením. Musí se totiž velmi 

dobře rozmělnit. Výhodou je ale skvělá, plná 

chuť a dobrá vlhkost. U Gawithů mají speciální 

pánev na grilování tabáků. Tuto přes sto let sta-

rou technologii „grilování tabáku“ používají při 

výrobě většiny svých dýmkových směsí.

Díky tepelnému zpracování cukr v tabáku ka-

ramelizuje a vytváří překvapivé chuťové kom-

binace.

Typicky anglickým tabákem je Balkan Flake. 

Nádherně zformovaný tmavý fl ake z lisova-

ných virginských tabáků a nejlepší latakie. 

Balkan Flake je ale určen těm kuřákům dý-

mek, kteří mají rádi plné latakiové směsi. 

Občasný kuřák dýmky by se tomuto tabáku 

měl vyhnout obloukem. Jde o tabák v po-

dobném duchu jako Balkán a ten dává znalci 

jistotu, že bude relaxovat a vychutnávat jeho 

uzenou a smolnou chuť do úplného konce.

Další z fl aků je Sam´s Flake. Velice zdařilá kom-

binace Virginie a tureckých orientálních tabáků. 

Je obohacena příchutí, která dodává této liso-

vané směsi středně silnou chuť.  Zvláštní druh 

tabáku, který je lisován do provazce se jmenuje 

Black XX a v podtitulu má napsáno „Finest 

Kendal Twist“. Ručně vyráběný tabák tvořený 

výběrem virginských tabáků a orientálních 

listů. Tento tabák má výbornou, zralou chuť. 

Specialita, kterou vyráběl již bratr Samuela 

Gawitha John, a která je stará více než 125 let.

Novinkou pro letošní trh je anglická směs od 

irské fi rmy Peterson s názvem Peterson Balkan 

Delight. Tento delikátní tabák obsahuje výbě-

rové virginské tabáky, malinko tabáku typu 

Perique, který zraje v dubových sudech po sherry 

z amerického státu Louisiana a také štědrou porci 

Latakie z Kypru. Tato směs má příjemnou chuť 

typické latakiové směsi. Celkově je spíše střední 

síly. Tuto směs zajisté ocení všichni znalci.

K anglickým směsím je třeba dodat, že zatímco 

kuřák dýmky je typickou chutí Latakie nadšen, 

jeho okolí již tak nadšeno není. Latakie má totiž 

v dýmu specifi ckou uzenou vůni, která vůbec 

není typická třeba pro příjemný aromatický 

tabák. Nicméně latakiové směsi jsou stále 

velmi oblíbenou kuřáckou záležitostí, přestože 

se prodávají v menším množství než je tomu 

u aromatických dýmkových tabáků.

Více informací najdete také na webových 

stránkách fi rmy Mostex - www.mostex.cz.

Pokračování příště
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